

Na dotaci mohou dosáhnout všichni

– obce, církve, zemědělci, ale třeba i dobrovolní hasiči

Společnost Europroject se zabývá dotačním poradenstvím. Spousta lidí se této problematice vyhýbá – domnívají se, že je to velice složité, administrativně náročné a že unijní peníze jsou stejně jen pro vyvolené. Po přečtení rozhovoru s majitelkou firmy Europroject, paní Milenou Štěpánkovou si možná tento úsudek poopravíte a budete sami překvapeni, kdo všechno a na jaké účely může o dotace žádat.

■ **Paní Štěpánková, již jsem zmínil, že dotační oblast je pro spoustu lidí velkou neznámou. Můžete naše čtenáře stručně seznámit s tím, co vše můžete případným zájemcům nabídnout?**

Samozřejmě a ráda. Úplně jednoduše – zpracovávám žádosti do Evropských fondů. To znamená, že nejdříve poradím s výběrem programu, zajistím veškerou administrativu podání žádosti a v případě obdržení dotace mohu celý projekt realizovat a monitorovat.

■ **Tak to bylo velice stručné a výstižné. Můžete specifikovat, na které zákazníky se specializujete.**

Dá se říci, že mou specializací jsou projekty, ve kterých jako žadatelé vystupují obce a neziskové organizace. Pokud to upřesním ještě více, tak obce do 500 obyvatel, které většinou žádají o peníze na investice do infrastruktury obce a do kulturního dědictví. Spadá sem i občanské vybavení. Za loňský rok jsem v této oblasti realizovala a dostali jsme proplaceny investiční projekty za 40 mil. Kč.

S tím, jak se čím dál více popularizuje čerpání z evropských fondů, rozšiřuje se i okruh mých zákazníků, například o školská zařízení a soukromé

podnikatele. Pokud to tedy shrnu, mou specializací je venkov a zemědělci, školy a soukromí podnikatelé, v souvislosti s obcemi i životní prostředí.

■ **Většina lidí ví, že čerpat finanční prostředky je možné z mnoha fondů a právě toto je pro ně někdy nepřehledné. Můžete našim čtenářům říci, na které dotační tituly se zaměřujete vy?**

Máte pravdu v tom, že je potřeba si vybrat určitou oblast a té se věnovat. Mou specializací je Program rozvoje venkova, který řídí Ministerstvo zemědělství ČR a administrativní agendu zabezpečuje Státní zemědělský intervenční fond (SZIF). Tento program má celkem tři osy, zaměřené na lesnictví, zemědělství a obce do 500 obyvatel.

Dalším je Operační program životní prostředí. Zde jsou hlavními žadateli opět obce a většinou žádají o peníze na revitalizaci a regeneraci urbanizované krajiny v intravilánu obce, ale spadají sem i vodní nádrže a zateplení škol.

■ **Pojďme si teď celou problematiku přiblížit na konkrétních případech. Jsem soukromý zemědělec a chtěl bych požádat o evropské peníze. Na co je mohu získat?**



Milena Štěpánková, majitelka firmy Europroject.

U soukromých zemědělců je to zaměřeno na zemědělskou techniku, na technologii do výroby, na rekonstrukci a výstavbu provozních nemovitostí, na vývoj a dokonce i na marketing. Já sama mám za sebou tři projekty pro vinaře, kde šlo zejména o investice do výroby vína – získání nových technologií.

■ **V současné době je velice moderní tzv. agroturistika. Mohu jako soukromý zemědělec získat peníze i na výstavbu ubytovacích a stravovacích kapacit?**

Toto samozřejmě jde, musíte ale být

soukromým zemědělcem a nebo podnikatelé zahajující nebo mají činnost v cestovním ruchu kratší jak dva roky. Získat můžete dotaci až 60 % do maximální výše 10 mil. Kč. Patří sem opět rekonstrukce ubytování do maximální počtu 60 lůžek, stravovacího zařízení a nemusí to sloužit pro agroturistiku. Je zajímavé, že lze vybrat dotační titul přímo na zřízení prodejny s ochutnávkami, kde zájemce neprodává ani své výrobky, ale může do sortimentu zahrnout i regionální výrobky od jiných výrobců. Toto je třeba oblast, kterou naši zemědělci zatím moc nevyužívají – jednak proto, že o této možnosti neví nebo proto, že z toho mají obavy. Domnívají se totiž, že to jsou peníze, na které nemohou vůbec dosáhnout – a přitom je mají na dosah.

■ **Kdo dál kromě zemědělců může evropské peníze využít?**

Velice ráda bych zde připomněla, že o peníze mohou žádat i vybraní drobní řemeslníci – keramici, stolaři, tesaři, kováři, dále i také zedníci, čalouníci ale pro zajímavost tam patří i opravy strojů a zařízení a maloobchod. To se moc málo ví. Žadatelé opět mohou dostat až 60 % z celkových nákladů, musí ale provozovat své řemeslo v obcích do 2 000 obyvatel.

■ **Zmiňovala jste, že je možné čerpat peníze i na kulturní dědictví.**

Ano, a zde je opět trochu méně známé, že o peníze na opravu sakrálních objektů mohou žádat i církve a neziskové organizace, podařilo se mi získat podporu i projekt na archeologický výzkum středověkého hrádku.

■ **Paní Štěpánková, dá se nějak shrnout, s jakou výší podpory může která skupina žadatelů počítat?**

Tak obecně lze říci, že soukromí podnikatelé mohou získat dotaci až 60 %. Trochu složitější je to u malých obcí, kde je sice deklarována podpora až 90 %, ale z dotace nelze hradit DPH. Pokud tedy obec není plátcem DPH, musí si ho uhradit sama, takže v případě 19% DPH je reálná dotace pouze ve výši 71 %. Pak ale v obcích existuje skupina subjektů, které mohou dostat plných 90 % dotace, a sem patří církve a neziskové organizace, jako například Sbor dobrovolných hasičů, Orel, Sokol, divadelníci a další. Většinou se jedná o investice v objemu do 15 mil. korun.

Tak toto je myslím na závěr pro mnohé nová, a doufám že potěšitelná, informace. Zbývá tedy jen říci, jak se s vámi případní zájemci mohou spojit.

Případní zájemci mě mohou telefonovat na číslo 776 874 794, poslat e-mail na adresu stepankova@europroject.cz a podívat se také mohou na www.europroject.cz.

Text: -vp-

PROJDEME SE NOVOU OBCÍ



www.obceboroti.cz